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КРЕДИТНО-МОДУЛЬНИЙ ПРИНЦИП ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ
"ЗАГАЛЬНА ХІРУРГІЯ": ШЛЯХИ ОПТИМІЗАЦІЇ В СВІТЛІ ДОСВІДУ
РОБОТИ КАФЕДРИ

Резюме. Представлено результати оцінки основних напрямків організації та впровадження у навчальний процес кредит-
но-модульного принципу. Розглянуто пріоритетні передумови, на основі яких ґрунтуються засади засвоєння теоретичних
знань та опанування практичних навичок та вмінь з предмету "загальна хірургія", а також шляхи вирішення цих завдань.
Основний акцент зроблено на доцільності розробки компонентів, що складають підґрунтя забезпечення ефективного зас-
воєння матеріалу та шляхів контролю за якістю отриманих знань.
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Кредитно-модульний принцип організації навчаль-
ного процесу [Кочетова, Винник, 2009; Медведенко,
2008; Мілерян, 2004], в тому числі і на кафедрі за-
гальної хірургії, впродовж останніх років достатньо
органічно імплементувався як в свідомість, так і в
практичну педагогічну діяльність професорсько-вик-
ладацького складу, а також модус вивчення дисципл-
іни студентською молоддю [Гликман, 2008; Гуревич,
1996]. Однак його не можна сприймати в сталому та
беззмінному вигляді, який не потребує подальшого
вдосконалення і розвитку [Локшина, 2004; Курлянд
та ін., 2007]. Саме тому, пошук нових оригінальних
рішень оптимізації навчального процесу, впроваджен-
ня сучасних методик викладання, що відповідають
інноваційним технологіям, створюють умови для які-
сно нового рівня засвоєння дисципліни з врахуван-
ням досвіду роботи конкретних викладацьких колек-
тивів складає безсумнівний інтерес. Мета роботи по-
лягала в узагальненні досвіду роботи кафедри, щодо
оптимізації викладання дисципліни за кредитно-мо-
дульним принципом.

Засвоєння теоретичних знань з предмету та опа-
нування практичними навичками та вміннями має
ґрунтуватись на наступних засадах: розробці нових на-
вчальних технологій, нестандартних підходах до тра-
диційних форм та методів навчання, зростанні педа-
гогічної майстерності викладачів.

Вирішення цих завдань є можливим при поєднанні
двох складових, а саме динамічного, якісного роз-
витку викладача (педагогічна самореалізація, форму-
вання нового стилю мислення в контексті методоло-
гічного фундаменту викладання) та рейтингової сис-
теми оцінки знань студентів з урахуванням фіксова-
них критеріїв (моніторинг знань, відхід від традицій-
них шаблонів, ініціатива, наполегливість, висока са-
моорганізація, творчий підхід, працелюбність).

Значні потенційні можливості покращення засвоє-
ння предмету полягають у інтеграції навчального про-
цесу з суміжними кафедрами [Кочетова, Винник,
2009; Березницький, 2006], причому з реалізацією

зазначеної інтеграції, як за вертикальними, так і за
горизонтальними рівнями. Основною формою мето-
дичного забезпечення даного процесу, а також спо-
собом корекції та біжучого контролю за їх реаліза-
цією є профільна методична комісія з хірургічних
дисциплін університету, яка очолюється завідувачем
кафедри. Власне наскрізна програма засвоєння вмінь
та практичних навичок студентів з дисциплін хірургі-
чного циклу впродовж всього періоду навчання в
університеті і регламентує принцип вертикальної та
горизонтальної інтеграції викладання [Кіт та ін., 2004;
Кочетова, Винник, 2009; Сущенко, 2010]. Вивчення
дисципліни "загальна хірургія" займає особливе зна-
чення [Булах та ін., 2008; Кіт та ін., 2004], оскільки
воно здійснюється на другому-третьому роках навчан-
ня. Саме цей період характеризується переходом сту-
дентів як фактично, так і головне у свідомості, на як-
існо новий рівень сприйняття інформації - від звик-
лого вивчення теоретичного матеріалу до занять в
умовах лікарняних установ з високою питомою вагою
клінічного змісту навчання.

Реальним важелем оптимізації навчального про-
цесу є необхідність проведення занять відповідно до
опрацьованого та стандартизованого алгоритму вик-
ладання. З огляду на це, вже на етапі підготовки до
практичного заняття доцільно базуватись на наступ-
них засадах, а саме, опрацюванні теоретичної кон-
цепції проекту теми, що вивчається, із досконалим
аналізом механізмів її реалізації, підготовці та фор-
муванні пакету методичного матеріалу для реалізації
кожного етапу педагогічного процесу із обов'язко-
вим створенням критеріїв та методів визначення ре-
зультатів.

Які ж компоненти складають підґрунтя забезпе-
чення ефективного засвоєння матеріалу? Це, в пер-
шу чергу коментований викладачем перелік літера-
турних джерел, комплект методичних рекомендацій
для самостійної діяльності студентів, банк завдань для
індивідуальної роботи (з різними фрагментами на-
вчального матеріалу). Модульна організація навчаль-
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ного процесу поряд із позиціюванням на самостійну
працю, передбачає поступове (поетапне) накопичен-
ня знань з переходом до наступного, після повного
засвоєння попереднього модуля (блоку теоретичних
знань та практичних навичок).

Важливе значення відіграє і ефективність контро-
лю. Внутрішньо-кафедральний контроль якості викла-
дання та засвоєння студентами лекційного матеріалу
здійснюється шляхом відвідування практичних занять
завідувачем кафедри з вибірковим опитуванням сту-
дентів, а також шляхом взаємного відвідування на-
вчальних аудиторій доцентами кафедри з наступним
обговоренням як методичних аспектів викладання, так
і рівня знань студентів. Особливе значення надається
систематизованому тестовому контролю з використан-
ням тестів, як з загальнонаціонального і університетсь-
кого банків, так і тестів розроблених на кафедрі.

Висновки та перспективи подальш их
розроб ок

1. Досвід роботи кафедри дозволяє стверджувати,
що оптимізація викладання теоретичних знань та зас-
воєння практичних навичок з предмету "загальна хірур-
гія" полягатиме у впровадженні в педагогічну практи-
ку систематичного поетапного контролю за рівнем
навчальної та викладацької діяльності впродовж усьо-
го періоду перебування студента в університеті; роз-
робці сучасного методичного забезпечення, що доз-
воляє проводити уніфіковане викладання теоретичного
матеріалу усіма викладачами кафедри; широкому ви-
користанні дидактичного матеріалу (тестовий контроль),
як попереднього етапу реалізації набутих знань на
практичних заняттях (під час перебування в хірургічній
клініці); впровадженні, а також широкому застосуванні
рейтингової методики оцінки знань кожного студента.
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КРЕ ДИТН О-МОДУЛЬ НЫЙ ПРИН ЦИП ПРЕП ОДАВ АНИЯ  ДИСЦИПЛИНЫ "ОБЩАЯ Х ИРУР ГИЯ" :  ПУТИ
ОП ТИМИ ЗАЦИ И В СВЕТ Е ОП ЫТА РОБОТЫ К АФЕДРЫ
Резюме.  Представлено результаты оценки основных направлений организации и внедрения в учебный процесс кредит-
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learning of theoretical knowledge and practical skills of the subject "General surgery", as well as the ways of solving these problems.
The main emphasis is on the feasibility of developing components that form the basis of effective learning and ways of control over the
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